
Ο Κασιδιάρης, σε συνέντευξή του σε «φιλικό» ιστότοπο,
προσπαθεί να δικαιολογήσει τις σβάστικες και τη δράση
της Χ.Α. μιλώντας για λάθη και αποκηρύσσοντας τον
Χίτλερ και εμμέσως και τον Μιχαλολιάκο.

του Δημήτρη Ψαρρά

Με μεγάλη συνέντευξη που έδωσε στον φιλικό προς τη Χρυσή Αυγή ιστότοπο bankingnews, ο Ηλίας
Κασιδιάρης επιχειρεί να διασκεδάσει την εικόνα του ως φανατικού ναζιστή και στρατιωτικού υπεύθυνου
της οργάνωσης. Για πρώτη φορά αποκηρύσσει ρητά τον ναζισμό και καταγγέλλει τον Χίτλερ ως
εγκληματία πολέμου. Μάλιστα, έχει φροντίσει ο ανώνυμος ερωτών να υποβάλει την ίδια ερώτηση με
πολλές μορφές, έτσι ώστε να μη μείνει καμιά αμφιβολία ότι ο Κασιδιάρης είναι… αντιχιτλερικός.

Ούτε Χίτλερ ούτε Μάο

Βέβαια ο Κασιδιάρης δεν παραλείπει να περιορίσει την «καταγγελία» του για τον Χίτλερ στο γεγονός ότι
«επιτέθηκε κατά της Ελλάδας», αλλά ούτως ή άλλως η διατύπωσή του είναι πρωτοφανής για στέλεχος
της ναζιστικής οργάνωσης: «Σας λέω απερίφραστα ότι καταδικάζουμε και αποκηρύσσουμε το ναζισμό και
όσους εγκλημάτησαν κατά της ανθρωπότητας, όπως ο Χίτλερ και ο Στάλιν ή ο Μάο Τσε Τουνγκ». Σε άλλη
απάντηση ο Κασιδιάρης προσθέτει και τον Κεμάλ Ατατούρκ στους εγκληματίες. Μόνο του τον Χίτλερ δεν
του πάει η γλώσσα να τον καταδικάσει.

Η σβάστικα στο μπράτσο του Κασιδιάρη είναι αυτή που σχεδίασε ο Χίτλερ.

Αλλά είναι γεγονός ότι η αποκήρυξη αυτή του Φίρερ είναι πρωτοφανής για ηγετικό στέλεχος της Χρυσής
Αυγής. Καθώς φαίνεται, το περιεχόμενο της εισαγγελικής πρότασης θέτει τους εγκλείστους χρυσαυγίτες
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μπροστά στο φάσμα μιας πολύχρονης καταδίκης και τους οδηγεί σε δηλώσεις μετανοίας, τις οποίες μέχρι
πολύ πρόσφατα απέφευγαν.

Βέβαια είναι λίγο δύσκολο να θεωρήσει κανείς ειλικρινή αυτήν τη δήλωση, αφού δεν συνοδεύεται με μια
παραδοχή ότι μέχρι πολύ πρόσφατα ο Αρχηγός και τα στελέχη της Χρυσής Αυγής εξυμνούσαν τον Γερμανό
Φίρερ. Και πρώτα απ’ όλα ο ίδιος ο Κασιδιάρης, ο οποίος έγραφε για τον Χίτλερ ότι υπήρξε «μέγας
κοινωνικός αναμορφωτής και οργανωτής ενός προτύπου κράτους, που η ισχύς του πηγάζει από τον λαό
και υπηρετεί τον λαό, και που ανάλογό του δεν υπήρξε ποτέ στον σύγχρονο κόσμο», καθώς και ότι «αν ο
Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος δεν σταματούσε την αναγεννητική πορεία του Εθνικοσοσιαλισμού, είναι βέβαιο
πως θεμελιώδεις αξίες, που πηγάζουν ως επί το πλείστον από την ελληνική αρχαιότητα, θα κυρίευαν
πνευματικά όλα τα κράτη και θα όριζαν τις τύχες των λαών» (20.4.2011).

Στην ίδια συνέντευξη ο Κασιδιάρης επικαλείται και το ψηφιδωτό της Αμφίπολης προκειμένου να μας πείσει
για την «ελληνικότητα» του αγκυλωτού σταυρού, που έχει χαράξει στο μπράτσο του. Βέβαια, το
επιχείρημα μπορεί να πείσει μόνο τους ήδη πεισμένους των Ταγμάτων Εφόδου. Γιατί η σβάστικα του
Κασιδιάρη είναι πέρα από κάθε αμφιβολία η «γνήσια» ναζιστική: δεξιόστροφη και στραμμένη κατά 45
μοίρες, όπως ακριβώς την είχε σχεδιάσει ο ίδιος ο Χίτλερ.

Ανώριμοι ναζί

Εντύπωση προκαλεί και το γεγονός πως ο Κασιδιάρης παραδέχεται ότι η Χρυσή Αυγή έχει κάνει «άπειρα
λάθη», επειδή τα στελέχη της είναι «πολιτικά ανώριμα». Αυτά τα «λάθη» δεν κατονομάζονται, αλλά
βέβαια τα περί «ανωριμότητας» αποτελούν ευθεία επίθεση στον Αρχηγό, ο οποίος δραστηριοποιείται
«πολιτικά» πάνω από τρεις δεκαετίες. Αλλά είπαμε: εδώ αποκήρυξε τον Χίτλερ, προκειμένου να σωθεί,
στον Μιχαλολιάκο θα δυσκολευόταν;
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